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Орган на Обединената Нар.-Прогреси Бургаски Окръг. =вна Партия f
ТЯ^РЕХОВСТ€Х£я: ГЕРОЙ

Думата ни е за дружбашкия 
водач Даскалов, известен едно 

I дреме като републиканец, а днес 
_ с прозвището „ Търновския 
герой."

Беше време, когато този гос
подин пишеше статии з друж
башкия календар, диреше ко- 
рснжт на злото и винаги го 
намираше в двореца.

За куриоз, ние ще напом
ним на нашите читатели една 
негова статия под заглавие „Где 
е злото"?

В едно село добитжкжт опа
сал нивите на един негов при
ятел, и републиканецът вдъх
новен от това събитие пише 
статия под горното заглавие. 
Той казваше: „ Правителствен
ия добитък опасал опозици-
онните ниви, това може оше
да е нищо, но где е злото? 
Падаринът се протежира от кме
та, кмета от околийския начал
ник, окол. началник от окр. 
управител, окр. управител от 

■ министра, а министра е царс
ки лакей — прочее, где е зло
то? Злото е в двореца,“

Тези куриозни мисли на вре
мето не произвеждаха смех в 
широката маса, която с жад- 
ност гълташе всека глупост, 
която излизаше из перото на 
Даскалов. Ала умни хора, кои
то от близо познаваха този тип 
взимаха дружбашкия календар 
в ръка само когато имаха нуж
да от смех.

Никой не се надеваше, че 
бжлгария може да изпадне в
това положение, шото да б/К'
Де управлявана от Даскалов. 

Но уви! България изпадна в 
това нещастно положение, шо
то да бъде повикана на власт 
Ина десеторна, между която се 
числеше и Даскалов.

И Кой можеше да мисли, че 
един подобен тип ще остане 
зез надзор да упражни своята 
^аст до такава степен, шото 
:а бъдем свидетели на кърва
ви сцени в свободна България? 
•ие вервахме, че можеше да 
е намерят разумни хора в ка
ймета, които ще употребят вен
ците свои усилия, да пратят 
Чкалова там където му е ме- 
'°’то. Обаче, уверихме се, че 
;ички, които заобикалят този 
Шстен тип не смеят да го 
бутнат, тъй като държат сво- 
$ положение изключително 
1 неговите и на учителя му 
рамбол лудории.
Стотици жертви паднаха в 
крнозо, Г. Ореховина и лру- 
$е’ но дружбашките вестници 
ігірестанно тръбят, че винов- 

на кръвопролитието не

; съ дружбашите, а е конститу- 
і ционният блок.

А когато целият български 
народ от дън душа се потресе 
от тази дружбашка акция; ко
гато българското гражданство 
единодушно вика: „Долу кър
вавата дружбащина, “ повилне
лия м-р праща до окр. управи- 

; тели телеграма, с която дава 
! заповед най-широко да се раз- 
І гласи, че проектирания митинг 

в Търново на блока е пропад
нал, и, че дружбашкия събор 
станал без инциденти. По на
татък в същата телеграма м-р 
Даскалов прави неуравновесе
ното заключение, че в страна
та владеело пълно спокойствие 
и отличен порядък, и, че бъл
гарският народ напълно удоб- 
рявал постъпката на правител
ството.

. Ние не знаем, какви комен
тарии да дадем по тая заповед. 
В Търново съ се явили 500 
души блокари и 50,000 души 
дружбашй! Че може ли да има 
по-голема лъжа от тая? За Тър
ново беха се отправили повече 
от 30,000 души блокари, но те 
беха разпръснати по гарите 
от въоръжени правителствени 
шайки. Ако те беха допуснати 
да влезат в Търново, събрани
те с заповед и мобилизация 
дружбашй щеха да представля
ват жалка картина в сравнение 
с блоковия събор.

Вандалщините, извършени в 
Търново и по разните гари, 
над делегатите на блока, съ 
дело на самото правителство, , 
по чиято инициатива се и сви- ј 
ка едновременно със събора на 
блока и дружбашкия събор. , 
Правителството се чувствува : 
твърде гузно и се чуди, как ’ 
да се оправдава пред фактите, | 
които го изобличават тъй оче- | 
бийно. И сега, когато страната 
е цела развълнувана, министр 
Даскалов дава официални те
леграми до своите управители, 
че на всекъде владеело пълно 
спокойствие; когато протестите 
от всички крайнини достигнаха 
до тая степен, че на места из
казаха желание, да се поеме • 
хвърлената от правителството • 
ръкавица, този елемент говори, 
че народа удобрявал неговата 
постъпка!....

Има ли народ в тая страна? 
Има ли съзнателно общество? 
Ако бихме имали такова, то, 
дълбоко би требвало да въз- 
негодува от тая своеобразна гав
ра, и да прикачи на позорния ј 
стълб дружба шката партия, а 
нейния подшев Даскалов да 
изпрати там гдето му е местото.

Излиз всяка СЕДМИЩА I
Всичко за вестника 

се изпраща до 
редакцията му. S’

Директор: К. Илиев §
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ТелеФон № 112.

де

^ідаазіаожгяоэзіетійій!
мвіамв&й ■жітіігит»Гова, което властта извърши в 1 ърново, по своята варварщица, по своята подлост, по проявените зверски инстинкти, е Сезпримерно в историята.

ПОЛОЖЕНИЕТО.В правителствените среди едва сега почват да си дават отчет за извършеното по пътя за Търново престъпление. От дипломатическите кръгове е дадено на правителството да разбере, че извършеното се смета за дело на правителството, предприето и изпълнено по даден план. На изстъпленията, които м-р Даскалов е гледал с най-големо спокойствие съ били свидетели и чужденци. Дружбашките банди не съ пощадили и френския консул, кой- іО пътувал по трена. Бити съ и кореспондентите на вестниците »Тай*1 и »I аймс“. Имената на всички шайкаджии и катили се знаят вече.
Віоткт и Дружествотв и тавчиитв

Д-вото на столичните журналисти 
в извънредното си общо събрание 
на 19 т. м. единодушно реши:

Първо. Протестира най-енергич- 
! но против вандалското малтретира- 
I не на журналисти, които съ отива- ! 
! ли в Търново да изпълнят своя про- 
: фесионален дълг и мнозина от ко- ; 
. ито съ били в влака, с които е пъ- 
і тузал^м-ра на вътрешните работи, 

г. Райко Даскалов, и последният е 
допуснал да се упражни' върху тех 

! един организиран терор и да се из
ложи не само личната им свобода, ; 
но и живота им в опасное—нещо , 
нечувано никога и в никоя страна.

Бюро. Протестира зисо.ко против І 
изявленията на министр Р. Даскалов, Ј' 
че журналистите изопъчазали исти- j 
мата по вандалските изстъпления 
по гарите от София до Търнозо и | 
и от Шумен до Горна Орехозица ! 
над мирни б/ългарски граждани и с • 
това раздухвали страстите и подго-

таяли нови опасни събития в стра
ната, както и против заплашванията 
на същия министър, чг щели да се 
вземат мерки против журналистите.

I рето. За д.? подчертае значение
то на своя протест против това по
ведение на министр Райко Даскалов, 
против нанесените от него обиди 
на журналистите, както и против за
плашванията му - дружеството ре
ши, също единодушно: до второ ре
шение на дружеството, никой жур
налист, член на дружеството, да не 
се отзовава на поканите за среща 
с казания министр и никакви изяв 
ления, направени от същия министр, 
да не се обнародват в вестниците, 
в редакциите на които дружествени 
членове заемат отговорно место иЧетвърто. Настоящата резолю
ция да се обнародва в всички сто
лични и в всички провинциални ве
стници.

АКЦИЯТА 
на чиновниците 

Душата па сливенските чиновници.

Чиновниците и служащите от 24 учреж
дения в гр. Сливен без разлика на пони-, 
тически убеждения в ред заседания раз,- 
• подехме вжпроса зз икономическото ’ и 
служебно положение, 3 което сме поста
вени да живеем и работим от 1914 годи
на насам намираме, че от освобоясдението 
до сега чинавнчествого не е било поста
вено в такова тежко и непоносимо мизе
ра10 положение какаото преживяваме днес. 
Тази оезпримерна в историята на Бълга
рия мизерия на чиновничествого внася смут 
в душата на общественните наемници. То 
ги е довело До отчаяние, спътници на ко
ето са общото морално цадение и физиче
ско израждане, .. '

Чинорничествдто не може да тл;рпипо- 
«ече тази угроза, водяща него и семейст
вото му кжм израждане и смжрг То се 
чуди на правителството и опозиционните 
‘>аРгии как е возможно те още да мъдру
ват върху тъй отчаяното чиновническо 
положение ида се чудят какво да даваг 
и о отдела го>земаг. '

Сливенското чиновничество заявява ви
соко на тези, които требва да чуят, че ня
ма време за мъдруване на въпроса.

Хладната есен пове, а след нея иде сту
дената зима- Требва гориво, хлеб топло 
облекло, ооувки за стохилядното чиновни- 

и семйствата им. И всичко това
требва веднага да се даде за да постигне 
целта си.

І
Чиновниците и служащите в гр. Сливен 

като взехме всичко това пред вид едино
душно и иай-настоятдно искаме до удо
влетворение: у

1. ЕДиократна^помощ на всички чинов
ници и служащи, заварени на служба в мо- мента на спускан« помрща по 3,005 л. три
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хиляди лева и по 500 (петстотин лева) зав- 
секи неработоспособен член, която да се 
раздаде най- късно до 1—октомврий г. г.

2* Да се увеличи добавъчното възна
граждение с по още 600 (шестотин лева) 
месечно за всеки чиновник и с по 300 три
ста лева за всеки неработоспособен член 
от 1 Август т. година.

3. Да ни се доставят за в бъдаще- хра
нителни продукти, облекло, обувки, топли
во за нас безплатно, а за семействата ни 
по нормирани достъпни цени.

4. Да се даде парично възнаграждение 
на изслужилите 10—15—20—25 години на 
общественна служба от 3, 5, 7, и 10.000 лева

5. Да се дадат квартирни пари на всич
ки бездомнишки чиновнически семейства 
и Да останат под закрила на закона за 
облегчение жилищната нужда.

б. Ревизия на щата с участие на различ
ните категории чиновници по избор, като 
повишението на всека категория става през 
две години с по 200 лв, месечно увеличе
ние, като не се прави между еднородни и 
нееднородни служби.

7. Да се освободят чиновническите за
плати и възнаграждения от какъвто и да 
е данък.

8. Да се дава безплатна медецинска по
мощи и лекарства на чиновниците и семей
ствата им се създадат водолечебни и са
наториуми по разните ведомства.

9- Да се премахне безплатното служене 
на държавата, окръжията и общините; 
стажантите при съдилищата, учениците 
при аптеките и др.

10. Да се изплащат двойно извънредния 
и нощен труд.

11. Суматеза удовлетворение исканията 
на чиновниците да не се вземат чрез но
во облагане предметите от първа необхо
димост.

12. Искаме службен стабилитет. Наказа
нията каквито и да са, да се налагат от 
дисциплинарни съдилища, учредени при 
всекое ведомство;

13. При преместване чиновниците да им 
се авансират предварително сумите за път
ни пари за целото им семейство.

14. При отпуск на чиновника безплатно ■ 
пътуване по железниците.

Настоящите искания се отнасят за всички 
Държавни, Окръжни и Общински чинов
ници и служаіци, пенсионери за изслуже
но време и инвалидное и щатните надни
чари,а еднократната помощ и за тия които 
служат без заплата и сега са на служба.

Настоящата резолюция се изпраща 
в министерския съвет,прэдседателя на 
камарата, пресата и се отнася до оня 
централен софийски акционен комитет, 
които представлява безпартийното чи
новничество по учрежденията.

Гр. Сливен 17 IX 1922 г.

Ьюро на Акционния комитет:
Председател.•' Д-р БЕЛДЕДОВ, 

Подпредседател: Д-р ЯНЕВ.'

Секретар: ЖИРОВ.
f Д. ХРИСТОВ. 

Членове; /
(Д-р НЕСГРОВ

Предпочитайте вина
ги за покупки и поръчки 
.Ми ШЈПВ

Печатница „Модерно 
искуство“ търси двама 
печатарски работници.

--- ------------- ,- -- ------------------ХРОНИКА
Преди неколко дни старш. рабо

тник при текстилната фабрика на Пе- 
хливанов Рохов & С-ие Иван Дончев, 
работейки около трансмисията, е бил 
засегнат от каишите, отнесен наго
ре и примачкан. Нещасния работник 
е починал тутакси. На другия ден би
де тържествено потребен при уча
стието на другарите си. Иван Дончев 
е бил опитен работник и вероятно, 
се е надържал на своята сръчност, 
когато еработял около трансмисията. 
В подобни случаи, заявяват работни
ците, обикновенно машините спират, 
а Дончев е искал да извърши рабо
тата именно без това предпазване.

В ежбата, 9 септемв., в града ни 
пристигна г-нГарция, генерален-ко- 
нсул на Аржентина в България,пре- 
дру зт секретаря си г-н Балкан
ски. I-и Гарациябе посрещнат лю
безно в града ни. Гой посети инду- 
стрііял . ште заведения, запознасе с тё- 
КСТи •:;ого ПРОИЗВОДСТВО И ОСТЗНЭЛ 
очуд ■■■ зт това, което видел в фа
бриките. На другия ден, Неделя, при 
препълнен салон „Зора,“ г-н Гар- 
ция откри своя конферанс за Ар
жентина. Говори от негово име, се
кретаря му г-н Балкански» Послед-

ния даде сведение за географското 
положение на Аржентина, нейното 
пространство, население, история, 
производството и, богатствата й и 
пр. Публиката остана доволна от тия 
сведения, особно когато се видя, как 
Аржентина е отстоявала своя неутра
литет през време на европейската 
война, за да има право да кажеднес: 
„аз не бях и ле съм никуму неприя
тел. Моята земя е еднакво приятелска 
и гостоприемна за всички“. Естест
вено, засгаше се въпроса за емигра
цията— нещо нежелателно за наша
та страна. Ако, обаче, животът 
наложи това някому, се е по-добре 
да бъде гой в страната на свобода
та на приятелите. Речта на края би
де аплодирана и предмет на много 
разговори и коментарий

Злодеянията, тъй редки по-преди 
зачестяват и тук. В събота, на 9 сеп
темврий, бе злодейски убит, вероятно 
с цел за обир тукашният сарач Дим. 
Манолов и тежко ранен един поли
цейски стражар. Не се знаят точно 
обстоятелствата, при които е стана
ло убийството, но засега се правят 
само догатки. Манолов, предполагат 
е бил поканен да купува крадени ко
жи. Крадците го подмамват навън 
от града, към железнопътната гара 
към 9-10, вечерта. Манолов трябва 
да е подозирал нещо или е познавал 
хората, които съ го мамили, затова 
оставил дома парите си, а взел ре
волвера си Вероятно, мнимите про
давачи на стока, без да чакат, съ го 
прострели на земята с няколко смъ- 
ртоностни удари, претаршували след 
това избегли. За да маскират зло
деянието си, те поканили един про- 
ходящ бежанец да дойде и постои 
при мъртвия, катоказали, че му ста
нало много зле, й, че след малко ще 
дойдат с файтон да го дигнат и от
несат. Бежанецът останал, и чак 
след дълго чакане, като попипал 
плувналия в кръв Манолов, разбрал 
че има работа с убийство. Тогава се 
завтекъл към гарата, съобщил там 
за случката, а от там телефонирали 
и в града. Полицейския стражар от 
гарата бил натоварен да отиде и па
зи на мястото убития. След като заел 
поста си, на местопрестъплението се 
повръщат убийците, вероятно, да 
проверят, какво е станало с жертва
та,. тъй. като с,ъ се съмнявали, види 
се, да не оживей и ги посочи на вла
стите. След размена на няколко ду
ми с стражара, злодейците стреляли І 
няколко пъти и в него, и го олучват 
с един куршум в коремната област, І 
около черния дроб, след което избе- 
гват наново. Наскоро се явила по
лицията и взела мерки. Смъртта на 
Манолов е била констатирана на ме
стото, а стражара отнесен в болни
цата, дето му е дадена първа меде
цинска помощт. На другия ден му е 
била направена операция и, въпре
ки тежкото усложнение, той умре 
чак след 4 дни. Умрелия Манолов 
биде погребан. Полицията е зало
вила и задържала по това убийство 
някои заподозрени лица, между 
които има и рецидивисти, и се на
дява да разкрие целото злодеяние. 
В всеки случай гражданството захва
ща да вярва, че се живее при една 
твърде малка сигурнос за живота, 
имота и честта.

Движението на чиновниците про
дължава. Опасно е, обаче, да не би 
да бъде изродено от борбата на ко
мунисти и широки, които, в своята

получели сведения че файтона без 
файтонджияга е намерен некаде из 
Карнобатска околия. Наредено е да 
се издири и файгонджията.

Па 17 срещу 18 того е обран 
дюкяна на Панайот Бакърджи.ев, 
часовникар — бижютер в града. 
Крадците влезли с ііэдпрзвэн ключ 
в съседната бръснарница, пробиват 
междинната стена, извършват обира 
и нзобезпокоеии от никого излизат 
си по същия път. Дюкяна се нами
ра на пл. „X Димитър“ близо до 
Околийското управление и I поли
цейски участък. Бъкърджиев отсът- 
сва от града и за сега неможе да 
се установи какво е задигнато.

СЯ И В, СЖДЕБЕН ПРИСТАВ

ОБЯВЛЕНИЕ^ 4412
Обявявала, че след еднократното 

публикувание. настоящето в в „Изто-

чен Край“ П0Ч|)е
3 1 ден последния — 5 ” 

ч' след п *
СЛеДНИя - -”1

ня, продажбата на
жим имот:

Една ку.ща
Мангърска 8 ГР- с

fl^

умраза, съ опропастили неколко доб
ри инициативи. По-смели, по лов
ки съ комунистите, защото не дъо- 
жат сметка за средствата, с които 
мерят да постигнат целта си. На
дяваме се, ооаче, че независимото 
чиновничество ще отстои своята не
зависимост и ще води борбата си за 
подобрение на своето положение по- 
свое разбиране, без да става пар
тийно оръдие на когото и да е.

Само така то ще има симпатиите 
на обществото.Преди неколко дни две неизвест
ни лица, едното в гражданска, а дру
гото в селска носия, условели един 
тукашен файтонджия да ги закаоа 
до Ямбол или Н.-Загора. Минават 
обаче дни, а файтонджята не се 
завръща и властта е била принудена А« го търси. £два на 17 того сж

'Лиаец„ташжрска със 180 V " Ч но место при граници qЛ Ч нов, и ОТ трите страни Б,. нен за ЯиЧи0[іІ
сжс

ОЦА.
1'о'рния имот е на поком.

венска жителка Мапия к аТа<< 
Георгова, ще се ,,po₽”" {

поделяем за в полза на Ј<ат° ««• 
те и; Продажбата ще се t СДед‘Ч 
канциларията ми в гп п ---------------- <Сли8ец,правилата на чл чл.1004 - 611 Г)
гр. съдопроизводство 1028 0| 
Желаюнщ да купят, могат 
ват всеки присътствен ДАНДбСея”- 
преглеждат книжата по . И Час*‘ 
то и надават. ,аАа?аНђ.

Сждебен пристав СТ. ТОДОр08 

-гр. Сливен. 1922 Гд.

СЪДЕБЕН ПРИСТАВ ПРИ СЛИВЕНСКИ ОКРЪЖЕН Ш

ОБЯВЛЕНИЕ Ns 4693. i
На основание изпълнителния лист под № 5496, издаден от С . 

Съд на 10 юний 1922 год. в полза на Иван Ташев от гр. Слива^3 
Тодор Д. Ненцов от гр. Сливен,, за иск от 15000 лева, лихви и пЛ' 
съгласно чл. 1004—1024 от гражданското съдопроизводство, обявя°С^ « 
след еднокватното публикувание настоящето в в. „Източен Край“ 
не и продължи 31 ден последния 5 ч. след обед продажбата на сл^ ' 
длъжников недвижим имот върху когото тегни ипотека за 15030 Е

Един дюкян в Сливен, мах. „Г 
едн.а врата, застроен върху ЗГ6Э кв. мм оасд 
2Г/0 кв. м. при граници: от трите страни Къшо Пеев и улица‘оц^М'

Желающите да купят, могат да се явяват в канцеларията 'миТ! 
присътствен ден и час, за да преглеждат книжата и да наддават.

Гр. Сливен, 25 септемврий 1922 год.

w »ч.хог. r,,lViC.va UUJJ леза, 
Попска сжстоящ се от два прозора», 
:в. м„ заедно е до него праздной. “ 
стани Къ.то Hppr и

Съдебен пристав: СТ. ТОДО

ПРИ „ДВЕТЕ ТЖРНОВЧЕТА“ 
шя шюшпгоі «ж-чв-де шиш

Ще намерите голей избор на манифактурни стоки 
■а

8ЏШИ: 
ЬиМ

й-

жорсета ва рокли, креп дешини, понжета, сатен дюшеси 
креп дамур, атлази за юргани, цветно суа-ехрю.
крепени, ковер.коти, муселини, сеожове, трикотини 
всички модни цветове.
воалажи, крепони, епонжи, фулари, панами, зефири, ок- I 
сфорти, ленени, платове за летни костюми, материи, сз- I 
тени за юргани, хасета всички широчини, готови дамски I 
ризи, дюшеклъци, пердета дантелени, 'макари за шев и g 
ородерия, оурнузи, хавлии, покривки за маси, дамаски за I 
мооели, дамски чанти, пудри, парфюми и пр. и пр.

Продажба при определени и .чай-изпосни цени.

от

Hi?.( г/
IIдо

ни К61 ло: ЗИ1 'ТЖГ ТИЯ раз. нит ни,■тжр те і НИЗІ неза ( лета
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І ЕЈП И I. КАЛОВ —Бургас 
За телеграми KflЛОВ. Телфц №1

МЯСТО ^аалИ;ІСК0 и Метелинско.
МДСпиимУпЯМ0В9 Французко Червен Рак.
ОРИА Р Л°б' ^ПуПИ Марсилски и Турски. 
РАФИЯ 'п^03? К/ЗФГ Rio Чер пипер Singapur. гаод13 (Лика) Французка, СИН КАМЪК И 
КАПАЙаоПрах .за л°зя' ХЕРИНГИ с доматен сос. 
гаНдмп^НТ^ски Лгне с знаме.
САЛАМАК, СОДА БИКАРБОНАТ.

Продажба само на едро.

жа.ваш пози тупа влас ОТ Ц:Тр ваме ;неят 
НИГрс 

ю-1 -■ КоtiC пое
СУРОВИ*" ЖТЧІРЧД895 И ви»аги готови в сад ідс
СУИОВИ ЖЕЛЕЗА - Шини, обли, квадратни, # беснр
ТЕЛРНИ ГРПО псЛ лови’ бетонни и if
ЛЖАМОЧР от 4—20 с|м различни дебелиш пЖовни“ бел™йЛки до 40 цола • , 
• «идкОВНИ гвоздей VF № № 5> 6 и 6і|о и Т|ВИ 

ЛАМАРИНА черна № № й q щ ю И 
ЦИНК, ЛОПАТИ ВИПИл 8’ 1°’ 12 И 4‘

_ и> оИЛИ 4 рога, олово и др.
Телега ^75 ЦвНИ йаЙ ВНОСНИ 

елегрйф. ВДреС! ивкулЕ8 те

За' Мте„К власт не ча„с Шите. ние вораЕ, водаѵ ворет в^че
П«а». Книж. „ЗВЕЗДдТД СлвдЉ.'


